

Что значит любить свою Родину?

Для каждого человека важно любить Родину. Это глубокое и особенное чувство, несравнимое с другими. Связь с природой, культурой, историей своей Родины есть любовь к ней. Это не просто привязанность, а нечто большее. Любовь к Родине — это уважение к предкам, которые создавали нашу страну, защищали цену своих жизней.

Чувство любви к Родине зарождается еще в детстве. Это самые первые воспоминания, которые связаны с родным домом и семьей, природой, историей, культурой и красотой родного края. Каждый показывает эту любовь по-разному: кто-то защищает нас у границ, кто-то защищает интересы страны в политике, спорте и науке. Самое главное — то, что это чувство объединяет и помогает сплотиться в самые тяжелые времена.

История нашей страны имеет множество таких примеров. В годы Великой Отечественной войны наш народ не сдавался, защищал свою страну любыми средствами, и мы одержали Победу ценой миллионов жизней. Все эти люди — герои, которые полегли за свободу своей страны. Мой прапрадедушка Рябенко Николай участвовал



в этой войне, дошел до Берлина, потеряв один глаз, и я горжусь им. Такими людьми нужно восхищаться, несмотря ни на что, они проявляли патриотизм и любовь к Родине. Важно помнить прошлое своей страны. Ведь знание исторических событий, великих личностей, традиций и культуры формирует любовь и уважение к Родине. Без этого всего нельзя построить светлое будущее. Мы должны знать и помнить, какие жертвы принес наш народ для светлого неба над головой сегодня.

В наше время тоже есть свои герои, бойцы и участники СВО, которые делают все для того, чтобы показать любовь к Родине и соотечественникам. Знание культуры Родины также важно. Литература, музыка, искусство разделяет народы и отражает индивидуальность каждого из них, но в то же время объединяет культуру и народов. Родина вдохновляет музыкантов, писателей, художников на создание произведений искусств.

Любовь к Родине — это не только знание прошлого, но и ответственность

за ее будущее. Мы все можем сделать какой-то вклад в развитие Родины. Обязательно что-то большое, это может быть забота о природе и экологии, помощь соотечественникам. Важно развивать себя как личность, развивать свои профессиональные навыки, чтобы в будущем принести пользу обществу. Нужно всегда быть готовым к защите Родины, заботиться о ее благополучии.

Моя малая Родина — город Донецк. Несмотря на то, что этот город маленький, я его люблю. Здесь я родилась и выросла, здесь моя семья и мои друзья. Все самые лучшие воспоминания связаны с этим городом. И даже если я уеду, мне всегда будет хотеться вернуться обратно. Я уверена, что нигде не будет так же комфортно, как здесь. В моем городе живут добрые люди, готовые прийти на помощь. Мы все как-то связаны друг с другом. Я люблю природу своего региона, особенно весной. У нас рано начинается все цвести, просыпаются насекомые, и природа оживает.

Софья Юшкевич,
9-й «В» класс МБОУ СОШ № 20

Руководитель:
Е. А. Мещерякова,
учитель русского языка и литературы

Жить и верить — это замечательно!

Перед нами — небывалые пути.

Утверждают космонавты и мечтатели,

Что на Марсе будут яблони цвести!

Е. Долматовский

Когда меня спрашивают, кем я хочу стать, я говорю: «Хочу полететь в космос, стать космонавтом». Многие улыбаются, думают, я шучу: какая-то детская, даже фантастическая мечта. Но не для меня.

На уроке «Разговоры о важном» беседовали о достижениях нашей страны в освоении космоса. Мы вспоминали Ю. А. Гагарина, его первый в истории человечества полет в космос на космическом корабле «Восток», за один час 48 минут он облетел тогда земной шар. А я рассказал одноклассникам о том, что 11 апреля 2024 года с нового космодрома «Восточный» была запущена ракета-носитель тяжелого класса «Ангара-А5». Я горжусь, что теперь Россия сможет запускать со своей территории и транспортные, и пилотируемые ракеты, ведь «Ангара-А5» умеет доставлять на орбиту около 24 тонн полезного груза, с ее помощью будут строить новую российскую станцию. «Ангара» один за другим сможет доставлять модули на орбиту, из которых соберут космическую платформу.

Для меня все это очень важно. Вы спросите: «Почему?». Отвечу: «Может быть, на вновь созданной станции буду работать и я, обычный парнишка из большой дружной семьи из города Донецка. Когда у моего знаменитого земляка Юрия Владимировича Усачева спросили журналисты, летают ли в космос обыкновенные люди, он мудро ответил: «Совершенно обычные. А разве Гагарин не был обычным парнем из деревни Клушино Смоленской области? И да, я уверен, что уже навсегда космос будет иметь гагаринское лицо».

Думаю, космос теперь имеет лица всех космонавтов, которые изучают



неизведанные просторы. Там и частичка души Юрия Усачева. Юрий Владимирович — настоящий герой и пример для меня. Он был на орбите четырежды и провел там почти 553 дня и ночи. В четвертый полет даже командовал американским экипажем, провел в открытом космосе более 30 часов. А еще он был седьмым «усатым» покорителем космоса.

Юрий Владимирович удивляет меня своей простотой, мудростью и общительностью. Конечно, я стараюсь не пропускать его интервью с журналистами, общение с земляками и детьми. Вот как просто он описывает свою жизненную историю: «Родился и учился в Донецке Ростовской области, потом — армия, Московский авиационный институт. Ничего заповедного в моей биографии нет. И детям это нужно рассказывать. Космонавты — самые обычные люди. Нужно только учиться, многое знать, не бояться самосовершенствования».

Вот и я стараюсь идти вперед, изучать новое, участвовать в различных проектах, творческих конкурсах. В прошлом году даже занял второе место в городском конкурсе, посвящен-

ном Дню космонавтики. В седьмом классе мы начали изучать физику, узнаем законы Вселенной. На уроках технологии мастерим различные устройства, приспособления... Все это увлекает меня, и, может, какое-то мое увлечение приведет меня к моей заветной мечте. Поэтому слова Юрия Усачева о профессиональном выборе значимы для меня: «Космонавтика — удивительное место, где можно реализовать любому из вас: можно строить корабли и станции, можно управлять космическим полетом, можно заниматься отбором или подготовкой космонавтов. Каждый может найти дело по душе».

Конечно, буду искать дело по душе. Могу стать, например, космическим журналистом или даже режиссером, сниму фильм о приключениях героя на пути к неизведанной планете... Я уже пробую снимать мультфильмы, делаю школьные репортажи, пишу письма защитникам Родины, изучаю природу, делаю кормушки для птиц зимой... Да, ничего особенного в этом нет. Но ведь и Юрий Усачев пришел в космос не сразу.

После окончания авиационного института в 1957 году наш земляк был распределен инженером в НПО «Энергия», где начал работать над ракетой-носителем «Энергия», участвуя в техническом решении вопросов выхода в открытый космос, будущего космического строительства. Затем в 1991 году был зачислен в отряд космонавтов. А первый космический полет совершил с 8 января по 9 июля 1994 года бортинженером в составе 15-й основной экспедиции на космической станции «Мир» (ему было тогда уже 37 лет).

О том, сколько открытий совершил летчик-космонавт из Донецка, мы можем судить по его заслугам перед Отечеством. Страна отметила героя за проявленные мужество и героизм, высокий профессионализм, успешное осуществление международного кос-

мического полета, большие заслуги в области исследования, освоения и использования космического пространства, многолетнюю добросовестную работу, активную общественную деятельность, за семь совершенных выходов в открытый космос, большой вклад в развитие и укрепление российско-американского сотрудничества. Звезда Героя России, ордена и медали — это высокие награды уважаемого нами земляка, покорителя космоса.

Есть замечательная песня на слова Е. Долматовского «И на Марсе будут яблони цвести», написанная в 1963 году:

Жить и верить — это замечательно!

Перед нами — небывалые пути.

Утверждают космонавты

и мечтатели,

Что на Марсе будут яблони цвести!

Хорошо, когда с тобой товарищи,

Всю Вселенную проехать и пройти.

Звезды встретятся

с Землею расцветающей,

И на Марсе будут яблони цвести!

Я со звездами сдружился дальними!

Не волнуйся обо мне и не грусти.

Покидая нашу Землю, обещали мы,

Что на Марсе будут яблони цвести!

Эта душевная песня — талисман мечты о моих дальних полетах в космические дали, когда земляне будут сажать деревья и цветы на других планетах, преодолевая все возможные и невозможные трудности. Иду к своей мечте! Надеюсь, моя семья, друзья, учителя тоже будут гордиться моими достижениями. На этом пути со мной замечательные земляки, их подвиги и свершения во имя Родины, великой и малой.

Матвей Шкуратов,
7-й «Б» класс МБОУ СОШ № 3
Руководитель: Н. С. Мизина,
учитель русского языка и литературы